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DECLARACION DE LA COA  

Para poder ingresar al llenado de la Cedula de Operación Anual deberá dar clic a la instalación y 

después presionar el botón de . 

Nota: Solo llenara los campos que apliquen en su instalación.  

 

Antes de iniciar el llenado de la COA se tendra que revisar el ejercicio y verificar que todo este 
correcto, en dado caso que falte algo en la caracterizacion de la instalacion, en este apartado lo 
marcara y no dejara avanzar hasta que se encuentre toda la informacion. 

Si todo es correcto debera presionar el boton . 

Si falta infomacion y requiere ingresar nuevamente a la caracterizacion debera presionar el boton 

de . 

  

 

 

Clic 
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Luego deberá presionar el botón “Crear ejercicio”.  

 

Debe verse de la siguiente manera: 

Presionar el botón para pasar a la sección I de la COA.  

 

Sección I.- Información técnica general. 

En este primer apartado es sobre los productos y subproductos donde deberá indicar:  

1- Capacidad de producción instalada: la máxima cantidad.  
2- Cantidad exacta producida.  
3- Seleccionar Unidades.  

Después deberá presionar el botón de “Guardar productos”.  
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Luego presione “Guardar”. 

 

El siguiente punto es sobre los insumos utilizados en la instalación.  

1- Cantidad utilizada al año. 
2- Unidades utilizadas por año.  

Después de ingresar la información deberá presionar el botón de “Guardar insumos”. 

 

Luego presione “Guardar”. 

1 2 3 

1 2 
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En el siguiente apartado solicita el consumo energético que tiene la instalación. 

En el punto 1.3.1 es sobre el consumo anual de energía y combustible.  

1- Cantidad utilizada de combustible al año/hora según corresponda la unidad. 
2- Unidades utilizadas.  

Después de ingresar la información deberá presionar el botón de “Guardar consumo de 
combustibles”. 

 

Luego presione “Guardar”. 

1 2 
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En el punto 1.3.2 producción de energía limpia solicita: 

1- Cantidad de Producción de energía limpia por hora. 
2- Unidades utilizadas.  

Después de ingresar la información deberá presionar el botón de “Guardar consumo de 
combustibles”. 

 

1 2 



 

6 
 

Luego presione “Guardar”. 

 

 

 

 

 

En el punto 1.3.3 consumo anual de energía eléctrica solicita: 

Para agregar la información presione  en la parte inferior. 

1- Seleccionar el tipo de consumo si es suministro interno o externo.   
2- Mes que corresponde al consumo. 
3- Subir el archivo que sea evidencia de ese consumo. 
4- Cantidad consumida por hora. 
5- Unidades utilizadas.  

Después de ingresar la información deberá presionar el botón de “Guardar consumo de energía 
eléctrica”.  
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Luego presione “Guardar”. 

 

 

El siguiente apartado es sobre los combustibles utilizados en la instalación el cual solicita: 

1- Seleccionar el punto de consumo es decir en que parte del proceso o actividades de la 
empresa es donde se realiza el consumo ya sea en servicios auxiliares, almacenamiento, 
transporte, etc.  

2- Cantidad de combustible utilizado por año. 
3- Unidades utilizadas.  

Después de ingresar la información deberá presionar el botón de “Guardar combustibles”.    

1 2 3 4 5 
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Luego presione “Guardar”. 

 

El siguiente apartado es sobre la maquinaria y equipo de la instalación el cual solicita: 

1- Horas anuales de operación, es decir, horas en las que estén en funcionamiento.  

Después de ingresar la información deberá presionar el botón de “Guardar maquinaria y equipo”.       

 

 

Luego presione “Guardar”. 

1 2 3 

1 
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Sección II.- Contaminación Atmosférica.  

En este primer apartado de la segunda sección, es sobre los puntos de generación de contaminantes 
como pueden ser los olores, gases o partículas. 

Deberá indicar:  

1- Operación anual real en horas, es decir, tiempo en él que se realiza la actividad.  
2- Cantidad de gasto de combustible por hora en litros.  

Después deberá presionar el botón de “Guardar puntos de generación”.     

 

 

Luego presione “Guardar”. 

  

 

1 2 
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En el siguiente apartado de la segunda sección, es sobre los contaminantes por punto de emisión.  

Deberá indicar en el punto 2.2.1:  

1- Cantidad de emisión que tiene el punto por año. 
2- Unidad de medida utilizada. 
3- Subir el archivo para evidencia de los datos anteriores, que vendría siendo un estudio.  
4- Numero de registro del laboratorio encargado de la muestra.  
5- Nombre del laboratorio encargado de la muestra. 

Después deberá presionar el botón de “Guardar contaminantes”.  

 

 

Luego presione “Guardar”. 

 

 

1 2 3 4 5 
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Deberá indicar en el punto 2.2.2 la siguiente información respecto a la generación de emisiones de 
ruido y vibraciones:  

1- Cantidad de emisión de ruido o vibraciones. 
2- Subir el archivo para evidencia del dato anterior, que vendría siendo un estudio.  
3- Numero de registro del certificado ante la EMA del laboratorio encargado del estudio.  
4- Nombre del laboratorio encargado del estudio. 

Después deberá presionar el botón de “Guardar emisión de ruido”.  

 

 

Luego presione “Guardar”. 

1 2 3 4 
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El siguiente apartado de la sección II solicita información respecto a las chimeneas o ductos de 
descarga si es el caso.  

Deberá revisar si la información es correcta, en caso que no cuente con puerto de muestreo, indique 
cual es la plataforma que utilizan para muestreo.  

Después deberá presionar el botón de “Guardar chimeneas”.  

 

Luego presione “Guardar”. 
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Sección III.- Generación y Manejo Integral de Residuos.  

En este primer apartado de la tercera sección, es sobre la generación y manejo de los residuos de 
manejo especial. 

Deberá indicar información referente a los manifiestos de recolección de residuos. 

Para iniciar con el registro presione el botón . 

   

Abrira la siguiente ventana: 

1- Folio: numero de folio que se encuentre en el manifiesto. 
2- Fecha del manifiesto: cuando se recogieron los residuos.  
3- Subir el documento del panifiesto en archivo PDF. 
4- Seleccionar el trasportista prestador de servicio (si el transportista no se encuentra en el 

listado deberas presionar el botón          para agregarlo).  
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5- Seleccionar destino final que se le da a los residuos (si el destino final no se encuentra en el 
listado deberas presionar el botón          para agregarlo). 

6- Añadir todos los residuos que se encuentren descritos en el  manifiesto, para añadir los 
residuos debera presionar el botón                                   y añadir la siguiente informacion: 

a. Seleccionar el nombre del residuo. 
b. Escribir la cantidad de residuo que fue recolectado. 
c. Seleccionar las unidades correspondientes a la cantidad.  

 

Para el punto 4 que se menciona anteriormente, en caso de que no se encuentre el prestador de 
servicios transportista deberá agregar la información siguiente: 

1- Nombre del prestador de servicios ya sea persona física o moral. 
2- Registro federal de contribuyentes del prestador de servicios. 
3- Escribir el número de autorización que otorga la SMA del estado de Coahuila. 
4- Escribir el numero de registro ambiental que otorga la SMA del estado de Coahuila. 
5- Seleccionar el plan de manejo. 
6- Seleccionar si el prestador de servicios es extranjero o no, en dado caso que la opción sea 

si, deberá agregar lo siguiente: 
a. País en el que se encuentra el prestador de servicios. 
b. Ciudad en la que se encuentra el prestador de servicios. 
c. Calle en la que se encuentra el prestador de servicios. 
d. Número del lugar en el que se encuentra el prestador de servicios. 

1 

4 

2 3 

5 

6 
a b c 
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En caso de que el prestador de servicios no sea extranjero deberá agregar lo siguiente: 

1- Indicar en el mapa la ubicación exacta donde se encuentre el prestador de servicios.  
2- Revisar si el código postal es correcto. 
3- Escribir la calle en la que se encuentra el prestador de servicios. 
4- Escribir el numero exterior de donde se encuentre el prestador de servicios (si es que aplica). 
5- Escribir el numero interior de donde se encuentre el prestador de servicios (si es que aplica). 
6- Seleccionar la colonia en la que se encuentra el prestador de servicios. 
7- Seleccionar la localidad en la que se encuentra el prestador de servicios. 
8- Seleccionar el municipio en el que se encuentre el prestador de servicios. 
9- Seleccionar el estado en el que se encuentre el prestador de servicios. 

Después de haber llenado la información correspondiente presione el botón . 

     

3 4 

a b c d 

5 

2 1 

6 

6 7 

4 

8 

5 

9 

1 

2 3 
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Para el punto 5 del registro del manifiesto que corresponde a si no hay la opción del destinatario 
final y desea agregar uno nuevo, deberá escribir la siguiente información: 

1- Nombre del prestador de servicios ya sea persona física o moral. 
2- Registro federal de contribuyentes del prestador de servicios. 
3- Escribir el número de autorización que otorga la SMA del estado de Coahuila. 
4- Escribir el número de registro ambiental que otorga la SMA del estado de Coahuila. 
5- Seleccionar el plan de manejo. 
6- Seleccionar si el prestador de servicios es extranjero o no, en dado caso que la opción sea 

si, deberá agregar lo siguiente: 
a. País en el que se encuentra el prestador de servicios. 
b. Ciudad en la que se encuentra el prestador de servicios. 
c. Calle en la que se encuentra el prestador de servicios. 
d. Número del lugar en el que se encuentra el prestador de servicios. 

 

 

 

En caso de que el prestador de servicios no sea extranjero deberá agregar lo siguiente: 

1- Indicar en el mapa la ubicación exacta donde se encuentre el prestador de servicios.  
2- Revisar si el código postal es correcto. 
3- Escribir la calle en la que se encuentra el prestador de servicios. 
4- Escribir el numero exterior de donde se encuentre el prestador de servicios (si es que aplica). 
5- Escribir el numero interior de donde se encuentre el prestador de servicios (si es que aplica). 
6- Seleccionar la colonia en la que se encuentra el prestador de servicios. 
7- Seleccionar la localidad en la que se encuentra el prestador de servicios. 
8- Seleccionar el municipio en el que se encuentre el prestador de servicios. 
9- Seleccionar el estado en el que se encuentre el prestador de servicios. 

5 

a b 

3 4 

c d 

1 2 

6 
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Después de haber llenado la información correspondiente presione el botón . 

 

 

Al agregar toda la información necesaria presione . 

 

En el punto 3.1.2 solicita un registro de bitácora de manifiesto, para realizar esto presione el botón 
“Registrar bitácora”. 

2 

6 

3 

7 

4 

8 

5 

9 

1 
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1- Deberá descargar el formato layout de bitácora en Excel y rellenarlo con la información 
correspondiente. 

2- Después de terminar el layout deberá subir el archivo de bitácora. 
3- Seleccionar el plan de manejo correspondiente si es disposición final, reúso, reciclado, etc. 
4- Escribir el numero de folio que se encuentre en el manifiesto correspondiente que este 

ingresando. 
5- Subir el archivo del manifiesto en formato PDF.  

Nota: para agregar un registro de manifiesto presione . 

Una vez terminando de registrar lo anterior de clic a . 

 

La información que agregue, en caso de que se haya guardado todo correctamente, deberá verse 
similar a la siguiente imagen:  

4 

1 2 3 

5 
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En el siguiente apartado es sobre el consumo de agua que se realiza en la instalación. 

En el punto 3.2.1 correspondiente al consumo total de agua utilizada en sus procesos deberá ingresar 
la siguiente información: 

1- Consumo total de agua en metros cúbicos en el año, según el tipo de abastecimiento que 
halla registrado.  

2-   Cantidad en tratamiento de agua en metros cúbicos por año (si es que aplica). 
3- Cantidad del agua con disposición final en metros cúbicos por año (si es que aplica). 

Al terminar presione . 

 

Luego presione “Guardar”. 

1 2 3 
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En el punto 3.2.2 se agregará el consumo anual de agua que usa la instalación.  

Para agregar la información presione . 

1-   Seleccionar el tipo de recibo ya sea pago a Conagua, factura de pipas etc. 
2- Seleccionar el mes del que corresponde el recibo.  
3- Subir el recibo escaneado en formato PDF. 
4- Escribir la cantidad de agua consumida en ese mes. 
5- Seleccionar las unidades correspondientes a la cantidad.   

Al terminar presione . 

 

3 2 1 4 5 
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Luego presione “Guardar”. 

 

En el apartado 3.3 se agregará información respecto o solo si aplica el manejo de aguas residuales. 

Deberá revisar si la información es correcta además de agregar lo siguiente: 
1- Volumen de aguas residuales: cantidad de agua residual que tienen en la instalación. 
2- Subir análisis del agua según la norma.  

Después de ingresar esos datos presione . 

 

Luego presione “Guardar”. 

 

1 
2 
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Sección IV.- Registro de emisiones y transferencia de contaminantes (RETC) y prevención de la 
contaminación. 
 
En el primer apartado de esta sección es respecto a las sustancias RETC en el establecimiento, 
donde en el primer punto requiere el nombre, el uso, producción y/o comercialización de 
sustancias RETC. 

1- Indicar el peso de la sustancia en porcentaje. 
2- Escribir la cantidad anual de sustancia RETC.  
3- Seleccionar la unidad de medida utilizada según la cantidad.  

Después de ingresar los datos correspondientes de clic al botón . 

 

Luego presionar “Guardar”. 

1 2 3 
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En el punto 4.2 emisiones y transferencias de sustancias RETC por operación normal deberá agregar 
la siguiente información:  
 
1- Cantidad de la emisión o transferencia de la sustancia. 
2- Seleccionar la unidad correspondiente según la cantidad. 
3- Seleccionar el método de estimación si es directa, por balance de materiales, etc. 
4- Indicar la versión del factor de emisión empleado para el cálculo de emisiones al aire. 
5- Especificar el número o valor del factor de emisión empleado. 
6- Indicar las unidades del factor de emisión empleadas.  
7- Seleccionar el prestador de servicios que se encarga de estas sustancias. 
8- Escribir el número de autorización del prestador de servicios. 
9- Seleccionar la modalidad de manejo, si es reutilizado, disposición final, alcantarillado, etc. 
 
Una vez de haber terminado el registro de esos datos deberá presionar el botón 

. 

 

Luego presione el botón de “Guardar”. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
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En el apartado 4.3 eventos programados o no programados, es decir, se requiere registrar el 
mantenimiento, cambio de equipos, accidentes, contingencias, fugas o derrames. 
Para agregar un evento deberá presionar el botón                            . 

 

 

 

1- Seleccionar la fecha en la que sucedió el evento de emisión. 
2- Seleccionar el punto de origen donde inicio el evento de emisión. 
3- Escribir las horas que duro el evento de emisión. 
4- Seleccionar la causa por la que sucedió el evento ya sea fallas de mantenimiento, por 

descuido, capacitación, etc.  

5- Si es una sustancia RETC seleccionar . 
6- Seleccionar el medio que es afectado por el evento, si es el suelo, aire, etc.  
7- Seleccionar el tipo de afectación si es emisión o transferencia.  
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8- Seleccionar el tipo de evento, es decir que fue lo que paso, si una explosión, fuga, 
derrame, etc.  

9- Presionar el botón  y seleccionar el punto de afectación de la 
emisión.  

Después de terminar de agregar esta información presione . 

 

El punto 4.3.2. es respecto a las emisiones y transferencias de sustancias RETC o alguna liberación 
de un contaminante al aire o suelo, descarga de agua, etc. 

Para registrar una emisión o transferencia presione . 
 

 

 
1- Seleccionar el tipo de evento si es programado o no. 
2- Seleccionar si es emisión o transferencia. 
3- Seleccionar la sustancia que es emitida o transferida. 

1 

5 

9 

2 

6 7 

3 4 

8 
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4- Seleccionar el material que es contaminado. 
5- Seleccionar que área fue donde se generó la emisión o transferencia. 
6- Escribir la cantidad de la emisión. 
7- Seleccionar la unidad de medida respecto a la cantidad. 
8- Seleccionar el método de estimación, es decir, como calculan la emisión.  
9- Versión  
10- Escribir el valor del factor que se encuentra en el estudio correspondiente.  
11- Escribir las unidades del valor del factor.  
12- Datos de empresa prestadora de servicios para manejo de residuos de manejo especial 

y aguas residuales, donde fueron transferidas las sustancias. 
13- Numero de autorización para el manejo de estos residuos correspondiente a la 

empresa prestadora de servicios.  
14- Seleccionar la modalidad de manejo que se le da a este residuo, si es reciclado, 

disposición final, reúso, etc. 

Al terminar presione . 

 

 

Si es que la información se registró correctamente deberán aparecer similar a la siguiente imagen: 

1 2 3 

4 5 7 6 

8 9 10 11 

12 13 14 
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En el último apartado de la sección IV respecta sobre las acciones de prevención que se realizan en 
la fuente por los eventos ocasionados.  

Presione . 
 

 

 

 
1-  Seleccionar la actividad, es decir, punto del diagrama en el que se realizó la acción de 

prevención. 
2- Seleccionar el aspecto en el que impactó la acción, por ejemplo, emisión de 

contaminantes al suelo, transferencias de contaminantes al agua, etc.  
3- Seleccionar el material que es contaminado. 
4- Seleccionar la sustancia emisora. 
5- Indicar el valor original de la emisión, descarga o transferencia el cual corresponde a la 

cantidad emitida o transferida en el año inmediato anterior al año de reporte. 
6- Seleccionar la unidad de medida del nivel original de la emisión. 
7- Especifique la acción realizada en el año inmediato anterior: Reducción (RED), 

Reutilización (REU), Reciclaje (REC), Obtención de energía (OE), Tratamiento (TRA), 
Control (CO), Disposición final (DF), etc. 

8- Señale el tiempo en que duró la acción dentro de su proceso: Diario, Semanal, 
mensual o si no existe frecuencia.  
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9- Indicar el valor alcanzado después de implementar la acción preventiva. En caso de 
que haya reportado más de una acción preventiva, incluya sólo el valor alcanzado que 
corresponda a la suma de todas las acciones. 

10- Seleccionar la unidad de medida del nivel alcanzado. 
11- Especifique el resultado obtenido por emisión descarga o transferencia derivada de la 

aplicación de la acción preventiva: disminución de la emisión al aire (DEAR), 
disminución de la emisión al agua (DEAG), disminución de la emisión al suelo (DES), 
disminución de la emisión al subsuelo (DESS), disminución de la transferencia al agua 
(DTA), disminución de la generación y/o transferencia de residuos (DGTR), otros, 
especifique (Otros). 

Al terminar de registrar los datos presione  para guardar la información.  

 
 
 
 

Si se guardó correctamente, se verá similar a la siguiente imagen: 

1 

2 3 4 

5 6 7 8
 

9 10 11 
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Sección V.- Gases y compuestos de efecto invernadero. 
En esta sección deberá revisar que los datos integrados automáticamente del sistema sean 
correctos y solo deberá agregar: 
1- Cantidad del gas o compuesto generado. 

Después presione . 

 

 

Sección VI.- Plan de contingencia atmosférica interno. 

 El plan de contingencia atmosférica es un conjunto de medidas que se implementan temporalmente 
para reducir la contaminación del aire. Se activa cuando se detectan niveles de contaminantes que 
pueden dañar la salud de la población.  

1- En este apartado deberá poner SI o No en caso de que haya implementado actividades para 
reducir la contaminación y según la fase que corresponda. 

2- Subir archivo del plan de contingencias atmosférica.   

Al finalizar presione .     

1 
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Una vez terminando todas las secciones correspondientes de la cedula de operación anual, pasara 
a la sección de “REVIEW” para revisar el resumen de todas las secciones y que toda la información 
sea correcta y en dado caso que no, pueda regresar a actualizarla.  

A continuación, se muestran las siguientes imágenes como ejemplo de la visualización: 

 

1 

2 
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Al llegar a la última sección y si toda la información registrada es correcta, deberá presionar el 

botón . 
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Luego presione “salir”. 

 

 

 


